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PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃOPRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

MESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTALMESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTAL

IFFluminense

Ata da Reunião do Colegiado do PPEAAta da Reunião do Colegiado do PPEA Data: 21 de novembro de 202421 de novembro de 2024

Local: Webconferência

Início: 09h10

Término: 10h25

Participantes:Participantes:

Angelica da Cunha dos Santos

Bruno Barzellay Ferreira da Costa

Gabriel de Pinna Mendez (Coordenador adjunto)

José Augusto Ferreira da Silva

Marcos Antônio Cruz Moreira

Robson Santos Dias

PautaPauta

1. Implantação do plano de divulgação do curso em 2025 (Criação de 1. Implantação do plano de divulgação do curso em 2025 (Criação de InstagranInstagran, atualização do site,, atualização do site,

divulgação do curso em empresas e órgãos públicos, dentre outras ações):divulgação do curso em empresas e órgãos públicos, dentre outras ações): O coordenador iniciou a

reunião agradecendo a parMcipação de todos os presentes, e relatou que pretende realizar um plano de

divulgação do curso em 2025, com visitas a empresas e órgãos públicos para divulgação do curso, realizar

atualizações no site do PPEA e criação de um Instragran do curso com o auxílio de professores e alunos.

Informou que será criado um grupo de trabalho para a criação do Instagran do curso e que os professores

que Mverem interesse em parMcipar deste grupo de trabalho que o informe posteriormente. Disse que em

outros Programas verificou que o template de divulgação das defesas finais é feito por cada aluno que irá

defender para que seja publicado no site.
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2. Possibilidade de parceria com o Colégio Pedro II:2. Possibilidade de parceria com o Colégio Pedro II: O prof. Gabriel falou que foi procurado por um

professor de biologia do Colégio Pedro II e que o reitor, prof. Victor, também foi procurado pela reitora do

Colégio Pedro II, sobre a possibilidade de parceria com a insMtuição. Disse que irá consultar em uma

próxima reunião se o Colegiado aprova ou não essa parceria, visto que na presente reunião não há quórum

suficiente para deliberação.

3. Ajustes nas orientações da turma 2024: 3. Ajustes nas orientações da turma 2024: O coordenador informou que a aluna Maria Aparecida da turma

2024 solicitou a mudança de orientação  por questões de ajuste de tema. Disse que atualmente os

orientadores da aluna são os professores Luiz de Pinedo e Bruno, e que após conversar com os professores

Bruno, Luiz de Pinedo, Romeu e Vicente que tem trabalhos similares ao tema da aluna, foram feitos ajustes

nas orientações. Comunicou que a aluna Maria Aparecida será orientada pelos professores Bruno e

Romeu, e que a aluna Luciara será orientada pelos professores Luiz de Pinedo e Vicente.

4. Implantação de laboratório do PPEA de caráter mulMpropósito:4. Implantação de laboratório do PPEA de caráter mulMpropósito: O coordenador disse que sobre a

implantação de laboratório do PPEA de caráter mulMpropósito ainda não teve a nomenclatura definida. O

prof. José Augusto ressaltou a importância do termo mulMpropósito não ser um termo isolado, pois senão

não nos conecta a área de concentração e linhas de pesquisa, e que acha que a nomenclatura deve fazer

uma alusão ao campo ambiental. O prof. Gabriel informou que teve uma reunião com a diretora do

campus Macaé, Aurea, e com o diretor da DIP, Gregório, sobre o assunto e sugeriu que fosse publicado

uma portaria com os nomes dos docentes que irão parMcipar da implantação deste laboratório que além

dele são os professores Marcos, José Augusto, Luis Felipe Umbelino e Bruno. Informou que após essa

implantação terá que ser definido o coordenador geral do laboratório mulMpropósito, e que poderá ser

definido também um coordenador individual para cada área de laboratório dentro do laboratório

multipropósito.

5. Reunião dos coordenadores de programas de pós graduação 5. Reunião dos coordenadores de programas de pós graduação stricto sensustricto sensu da área de engenharias I:  da área de engenharias I: O

prof. Gabriel relatou que ele e o prof. Luis Felipe Umbelino parMciparam de uma reunião na COPPE UFRJ

onde estavam todos os coordenadores de programas de pós graduação stricto sensu da área de

engenharias I com o prof. Romulo e os outros 2 coordenadores adjuntos dessa área. Disse que a ficha de

avaliação da próxima quadrienal dos Programas stricto sensu profissionais será separada e que pelo que

observou os critérios são semelhantes aos Programas stricto sensu acadêmicos. Contou que o prof.

Romulo relatou um panorama geral dos cursos stricto sensu da área de engenharias I, destacou que a

produção acadêmica dos cursos aumentou bastante e os coordenadores se mostraram abertos para

flexibilizar alguns aspectos da quadrienal 2020-2024. Disse que conversou com o prof. Romulo sobre a

possibilidade do PPEA mudar de área e que ele o respondeu que existe a possibilidade da mudança de

área mas que são parâmetros de avaliação totalmente diferentes, e que caso o PPEA migre de área e

posteriormente deseje retornar a área original é mais diUcil. Contou que ficou claro na reunião que o

critério que tem sido levado mais em consideração para a avaliação é a produção qualificada. Sugeriu que

em 2025 sejam marcadas algumas reuniões para apresentar todos os itens das fichas dos Programas stricto

sensu acadêmicos e dos Programas stricto sensu profissionais. Disse que o prof. Romulo falou como as

engenharias I irá trabalhar em relação ao qualis, em que haverá 3 níveis de avaliação: um nível de

avaliação relacionado a revista, um nível de avaliação relacionado a arMgo e um nível de avaliação

relacionado as citações e ao que aquele arMgo vai representar para a área/repercussão na sociedade, meio

acadêmico, empresarial e técnico. Contou também que não haverá mais a nomenclatura qualis e haverá

outra nomenclatura, e que há uma sugestão de que haja os níveis A1 até A10 e não mais exisMr o B e C.

Relatou que há a sugestão de que a CAPES valorize mais as revistas nacionais para que mais pesquisadores

publiquem nessas revistas. Solicitou ajuda dos professores para divulgar e solicitar o preenchimento do

questionário do Google Forms com os egressos, pois poucos egressos das úlMmas 4 turmas responderam e

é necessário ampliar essa amostragem. E solicitou também que atualizassem os currículos lattes. Relatou

que na próxima reunião irá tratar sobre a criação de um plano de divulgação do curso em 2025.

Próxima reunião: sem data definida.

Cumprindo-se a pauta do dia encerrou-se a reunião, às 10h25.
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